

## **ОТЗЫВ**

**научного консультанта доктора медицинских наук, профессора, академика РАН Ковтун Ольги Петровны на диссертацию Гусева Вадима Венальевича «Ишемический инсульт в нетипичном возрасте: предиктивное значение факторов риска, клинические и молекулярно-генетические показатели прогноза и формирования исходов», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.24. Неврология и 3.1.21 – Педиатрия**

Гусев Вадим Венальевич - окончил лечебно-профилактический факультет Свердловского государственного медицинского института, далее - интернатуру по специальности «Неврология». Начал свою профессиональную деятельность врачом-неврологом в ГКБ № 40 г.Екатеринбурга, затем возглавил неврологическое отделение в ГАУЗ СО ЦГКБ №23, в последующем руководил первичным сосудистым отделением.

Вадим Венальевич - авторитетный врач, признанный специалист в области неврологии. Помимо врачебной деятельности он успешно реализует себя в области организации здравоохранения, вначале в качестве главного внештатного невролога Управления здравоохранением г.Екатеринбурга, а с 2016 года является действительным экспертом-неврологом Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Свердловской области.

Гусев В.В. многие годы успешно сочетает клиническую работу с педагогической деятельностью. С 2008 года - ассистент кафедры неврологии детского возраста и неонатологии, с 2020 года занимает должность доцента кафедры нервных болезней, нейрохирургии и медицинской генетики. Педагогический стаж составляет 15 лет.

Квалифицированный специалист, обладающий организаторскими способностями, интересующийся различной неврологической патологией, пользуется заслуженным авторитетом среди коллег, студентов и профессорско-преподавательского коллектива университета. Успешно реализует билингвальные программы при подготовке обучающихся на

английском языке. Имеет благодарность от президента НКП «Национальный Союз Студентов Медиков» за организацию стажировки студентов из Турции и Черногории, а в 2018 году - магистров по программе “Cognitive Neuroscience” в УрФУ, с 2022 года преподает иностранным студентам дисциплину «Неврология, медицинская генетика» в УГМУ на английском языке.

У Вадима Венальевича широкий круг научных интересов. В 2004 году он успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Возможности реабилитации больных в отдалённом периоде ишемического инсульта», в последующие годы активно продолжал исследования при острых сосудистых катастрофах у взрослых и детей, используя современные молекулярно-генетические методы, разрабатывая оригинальные способы прогнозирования последствий болезни. Соавтор нескольких патентов, двух монографий, двух руководств для врачей. В 2023 году вошел в авторский коллектив федерального руководства по детской неврологии. Имеет 123 публикации, в том числе 30 - по теме диссертации.

Гусев В.В. активно участвует в общественной профессиональной деятельности в качестве секретаря Уральского общества неврологов им. Д.Г. Шефера, является организатором кино-клуба для врачей-неврологов г.Екатеринбурга и Свердловской области «Неврология в мировом кинематографе», секретарем аттестационной комиссии по специальности «Неврология» при Министерстве здравоохранения Свердловской области.

В 2014 году Гусев В.В. стал победителем конкурса профессионального мастерства и был признан лучшим неврологом Свердловской области. В 2016 году награжден грамотой Законодательного собрания Свердловской области.

По результатам и основным положениям диссертации, с учетом личных качеств соискателя, можно сделать вывод о том, что Гусев Вадим Венальевич является перспективным научным сотрудником, квалифицированным врачом, зрелым преподавателем, глубоким исследователем с индивидуальной траекторией профессионального развития.

Входит в состав кадрового резерва на должность руководителей кафедральных коллективов и структурных подразделений университета.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет 21.2.074.03.

Научный консультант -  
доктор медицинских наук, профессор,  
академик РАН, ректор ФГБОУ ВО  
УГМУ Минздрава России  
3.1.24. Неврология

О.П. Ковтун

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Уральский государственный медицинский  
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
620028 Екатеринбург, ул. Репина, 3, [usma@usma.ru](mailto:usma@usma.ru), 8(343)214-86-52  
«04» 03 2024 г.

Подпись д.м.н., профессора, академика РАН Ковтун Ольги Петровны

**ЗАВЕРЯЮ:**

Начальник управления кадровой политики  
ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России

Н.А. Поляк



## **Отзыв**

научного консультанта, доктора медицинских наук,  
Шамалова Николая Анатольевича на диссертацию

Гусева Вадима Венальевича «Ишемический инсульт в нетипичном возрасте: предиктивное значение факторов риска, клинические и молекулярно-генетические показатели прогноза и формирования исходов», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.24. Неврология и 3.1.21 – Педиатрия

Гусев Вадим Венальевич – выпускник лечебного факультета Уральского государственного медицинского института 1994 года, где затем окончил интернатуру по специальности «Неврология» в 1995 году.

С 2008 года работает ассистентом кафедры в ГОУ ВПО Уральская государственная медицинская академия Росздрава (в настоящее время ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России) сначала на кафедре неврологии детского возраста и неонатологии, затем после объединения кафедр, на кафедре нервных болезней, нейрохирургии и медицинской генетики.

С 2020 года занимает должность доцента кафедры нервных болезней, нейрохирургии и медицинской генетики ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России. Педагогический стаж составляет 15 лет. Гусев В.В. активно участвует в педагогической деятельности на всех этапах до- и последипломного образования студентов и ординаторов; является постоянным участником ФУВа для врачей неврологов на этапе повышения квалификации, а также активно принимает участие в подготовке иностранных студентов на английском языке по дисциплине «Неврология, медицинская генетика» (УГМУ) и магистров по программе “Cognitive Neuroscience” (УрФУ).

Гусев В.В. всегда проявлял интерес к научно-исследовательской деятельности, в 2004 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Возможности реабилитации больных в отдалённом периоде ишемического инсульта». Гусев В.В. имеет 123 публикации, в том числе 30 по теме диссертации, соавторство в двух монографиях, 2 руководствах для врачей, в 2023 году вошел в авторский коллектив Федерального руководства по детской неврологии.

Параллельно с преподавательской работой В.В. Гусев выполняет большую лечебно-консультативную и организационную работу в практическом здравоохранении. С 1994 по 2004 гг. работал врачом неврологом ГКБ № 40 г. Екатеринбурга, с 2005г. работает в ГАУЗ СО ЦГКБ 23 заведующим неврологического отделения (с 2012 года как руководитель первичного сосудистого отделения), с 2014 по 2021гг. являлся главным неврологом городского управления здравоохранением г. Екатеринбурга; с 2016 года –

действительный эксперт-невролог Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения (Росздравнадзор).

Гусев В.В. является секретарем Уральского общества неврологов имени Д.Г. Шефера с 2001 года, секретарем аттестационной комиссии по специальности «неврология» при МЗ Свердловской области с 2012 года.

В 2014 году Гусев В.В. выиграл конкурс профессионального мастерства и был признан лучшим неврологом Свердловской области. В 2016 году награжден грамотой Законодательного собрания Свердловской области.

Гусев В.В. обладает широким научным кругозором, он интегрирован в профессиональное сообщество, в том числе в международное и европейское сообщество специалистов по борьбе с инсультом, имеет богатый опыт выступления на конгрессах Всероссийского и международного уровня. Доклады Гусева В.В. посвящены не только актуальным проблемам неврологии, но и носят междисциплинарный характер, а также отличаются оригинальным взглядом и широтой эрудиции. Так, Гусевым В.В. был разработан цикл лекций: «Пабло Пикассо: когнитивный дефицит или избыток?», «Импрессионисты – от параллельного анализа к ассоциативному синтезу», «Косметическая неврология», а с 2011 года он является организатором регулярного кино-клуба для врачей-неврологов г. Екатеринбурга и Свердловской области «Неврология в мировом кинематографе».

За время выполнения научно-исследовательской работы В.В. Гусев овладел современными методиками статистической обработки данных с использованием пакета программ «STATISTICA 10.0», в том числе логистическую регрессию, а также освоил методики оценки социально-экономического бремени инсульта.

В.В. Гусева отличает высокая дисциплинированность, исполнительность, он является высококвалифицированным специалистом, который способен увлекать молодых врачей своим примером, пользуется заслуженным уважением в коллективе и в профессиональном сообществе.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет 21.2.074.03.

Научный консультант,  
доктор медицинских наук,  
директор института цереброваскулярной  
патологии и инсульта ФГБУ "Федеральный центр  
мозга и нейротехнологий" ФМБА России

  
Н.А. Шамалов

«19» февраля 2024 г.

Подпись Шамалова Н.А.  
  
зарегистрировано в Управлении по  
федеральной службе по надзору в сфере здравоохранения и социального  
потребительства Российской Федерации  
федеральное бюджетное учреждение «Федеральный центр  
мозга и нейротехнологий» Федерального медико-биологического агентства  
127052 Москва, Воздухоплавательная улица, 10/Суворовский, fmba@fmbaros.ru, +7 499 190-21-98